ANABILIM

EGITIM KURUMLARI
1987

TEOG SINAV SORUSU-1

Ikili sarmaldir yapim,

1 Kromozomlardir yerim,

Huicre bolunmeden once
kendimi eglerim.

Bir fosfor, bir geker, bir de
1] organik bazdan olusur yapim.
Organik bazlardan hangisini igerirsem
onunla anilir adim.

I ve Il numaral siirlerde 6zellikleri anlatilan
yapilar asagidakilerin hangisinde verilmistir?

I 1l
A) Nikleotid Gen
B) DNA Nukleotid
C) DNA Gen
D) Kromozom DNA

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM DENEME-1
16.
1- DNA'nin yapi birimidir.

2. DNA molekiiliniin proteinle beraber
olusturdugu yapidir.

3- Geligmis hiicrelerde yonetici molekaldur.

Yukanda verilen ifadelerin kargihk gelf!igi
tamimiar ile eglestirilmis hali agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

@ 1-nikleotit B) 1-DNA
" 2.kromozom 2- gekirdek
3-DNA ° 3-nlikleotit
C) 1-gen D) 1-ntkleotit
2-nikleotit 2- kromozom
3-DNA 3-gekirdek
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TEOG SINAV SORUSU-2 ANABILIM 500-1 / Mitoz Mayoz 1

2. Ogretmen, 6grencilerden anlattigi konuya 5.
ornek vermelerini istemistir.

........ ile ilgili
omekler veriniz.

Topraga dikilen fasulye
tohumundan yeni bir
F itki olugmaS|
‘Y
', = Civcivin tavuk

i haline gelmesi

Dollenmls yumunadan
embnyo olugmasi

Ogrencilerin bu konuyla ilgili verdikleri
ornekler dogru olduguna gore 6gretmenin
anlattigi konu asagidakilerden hangisidir?

A) Mitozun biyiime ve gelismeyle iliskisi A) Yalniz | B) lvell

B) Mayozun dremeyle iligkisi C) Hvell D) 1, lvelll
C) Canlilarin Gremesi
D) Eseyli Gireme

ANABILIM 500-1 / Mitoz Mayoz 5

2. Asagwdaki olaylardan hangisi mitoz bdlinme etki-

siyle gerceklesmez?
Tomnuﬁld\.y’ Vocutta olusan
geliserek Yoralenn
) . D)
1l <~
v et a8
Tek hOcrel Balikdarda
canldann milyonlarca

bolunerok w;nm
uremesi 0 uimas:
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TEOG SINAV SORUSU-3

3. Bir 6gretmen sinifa hiicre bélinmelerinin dért
farkli evresine ait posterler getirmis ve 6grenci-
lerden mitoza ait olanlari segcmelerini istemistir.

Buna gore égrencilerin numaralanmis pos-
terlerden hangisini segmeleri beklenmez?

A)L B) Il C) L. D) IV.

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM TEOG-1

15.

Yukarida Sekil 1 mide hiicresinde gerceklesen bolin-
meye ait bir safhadir.
Buna gore, ayni canlinin hangi hiicresinde hangi b6-

liinme gesidi Sekil 2 deki gibi olur?

A) Yumurta hiicresi - Mitoz
B) Ureme ana hiicresi - Mayoz
C) Deri hiicresi - Mitoz

D) Zigot — Mayoz
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TEOG SINAV SORUSU-4 ANABILiIM 500-1 / Mitoz Mayoz 3
4. Canlilardaki hiicre bélinmesinin iki farkli tipi 6.
numaralanmis modellerle gosterilmistir. Ozellikler A .: e
(n) | | Voeut hacrelerinde
/ \@ _| 90r0i0r.
/@\ I Il | Gesitili varde.
@ ® OO i [
nir.

Bu béliinme tipleri ile ilgili olarak asagida- v Homolog kromozom-

kilerden hangisi yanhstir? lar ayniw.

A) I'deki bolinmeyle bazi canlilar tireyebilir. Yukanda verilen tablonun dogru gekilde dol-

B) I'deki béliinmeyle viicutta onanm saglanabilir. duruimusy hali agadidaki segeneklerden han-

C) I'deki bolinme tipi eseyli Greyen canlilarda gisinde dogru olarak veriimigtir?

goralar.
D) IPdeki bélinme sonunda olusan hicrelerin
genetik yapisi birbirinin aynisidir. A) Mioz | Mayoz |  B) _Mitoz | Mayoz

1| T P
' / n| v
mn| v m| 7
v 14 N 4

0N 1| v

" 4 " v
" 7 " v
v 7/ LY

——————————————————— s \WVWW.aNaDiliMm.K12.1r



TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI
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TEOG SINAV SORUSU-5 ANABILIM 500-1 / Mitoz Mayoz 3
5. insanda sperm ana hiicresinde ve zigottaki 5. \ @ Yandaki gemada bir bireyin
kromozom sayisi asagidakilerin hangisinde olugumu gbsteriimektedir.
dogru verilmistir? M " gune gbre, 1, Il ve Il numa-
sosi (c) Dhvene wieal
2 : Zigot ken kromozom sayllan
ana hiicresi Zigot
seceneklerden hangisinde
A 2n ® dodru veriimistir?
B) 2n n l““"
C) n 2n
D) n n % ()
g

il A -
A n n 2n
B) n 2n 2n
Cln 2n n
D) 2n n n
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TEOG SINAV SORUSU-6

6. Bir grup 6drenci ergenlik doneminde bireylerde
gorulen degisimlerle ilgili asagidaki numaralan-
mis afisleri hazirhiyor.

- Yumurta olusumu baglamasi
| -Adet gérme
- Viicut hatlarinin belirginlesmesi

- Sperm olusumu baslamasi
Il -Sakal biyik gikmasi
- Sesin kalinlagsmasi

- Duygusal dalgalanmalar
Il - Utangagligin artmasi
- Kendini yalniz hissetme

- Boy ve kilo artisi
|V - Sivilce olusumu
- Koltuk alti vb. bélgelerin killanmasi

Numaralanmis afiglerin hangileri hem kiz
hem de erkek bireylerde goriilen degisim-
lerle ilgilidir?

A)Yalniz | B) Yalniz IV
C)llve lll. D) lll ve IV.

————\'WW.ANabilim.k12.tr

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM TEOG-1

13. Asagidaki tabloda ergenlik donemine giren
erkek ve kizlarda gorilen bedensel degisimler
verilmigtir.

Viicutta gott.JI.en be- Kiz Erkek
densel degisimler
Girtlak gikintisi olus- X y
masi
Bazi bolgelerde killan-
X \'

malar olmasi
Gf)gus.bolgesmln bi- v X
yimesi
Bireylerde derideki
yag oraninin artmasi \' X
sonucu sivilce gikmasi
B -

oy uzamasi ve kilo v y
artmasi

(V: 6zelligi bulundurma, X: 6zelligi bulundur-
mama)

Buna gore, tabloda verilen degisimlerden kag
tanesi yanlis isaretlenmistir?

A1l B) 2 )3 D)5
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TEOG SINAV SORUSU-7 ANABILIM TEOG-1
7. Sekilde insandaki disi ireme yapi ve organlari 2.
gosterilmistir. =
N r;}— 2
1 "Q A .
3
4

Yukaridaki disi ireme sistemi ile ilgili verilen
bilgilerden hangileri yanhstir?

Bu sekildeki numaralanmis béliimler ile | 4 numarali bolge dol yatagidir.

ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi II. 2 numarali bélgede yumurta hicresi Uretilir.
dogrudur? lll. 1 numarali bolge yumurtaliktir.
o o ) IV. 3 numarali bolge embriyonun blylylp gelis-
A) |, disi ireme hiicresinin olustugu bélimddr. io. di
B) Il, dollenmenin meydana geldigi bolamdar. tigi yerdir.
C) lll, disi treme organinin disariya acildigi
D :i?'“md“f- - i A)lvell B) I ve lll
, yumurtayi dol yatagina tagiyan bolumduir.
HIVEYTNE ST 00l A G C) llve IV D) Il ve IV

ANABILIM 500-1 / Ureme 2

A

Sembollerle gosterilen disi lireme yapi ve
organlarinin isimleri hangi secenekte dogru
verilmistir?

A L] °
A) Yumurtahk Rahim Vajina
B) Yumurta kanali Yumurtalik Dél yatagi
C) Yumurtalk Yumurta kanali D&l yatagi
D) Yumurta kanali Rahim Yumurtalik

————\'WW.ANabilim.k12.tr
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TEOG SINAV SORUSU-8

8. Ergenlik déneminde yapilmasi gerekenlerle
ilgili olarak ogrenciler dnerilerini asagidaki gibi
ifade etmislerdir:

Ayse Mert

Kéti aligkanlik
edinmenin normal
oldugu, etkili bir
sekilde anlatiimalidir,

Hizl| bliylime ve degisim
oldugundan bireyler dengeli
beslenme konusunda
ilgilendirilmelidir.

Gondl Ali

Bireylerin meslek
secimlerine ve gelecekle
ilgili planlamalarina yonelik
rehberlik edilmelidir.

Grup etkinliklerine
katilmayip tim zamanini
yalniz gegirmesi
saglanmaldir,

Bu o6grencilerden hangilerinin onerileri

dogrudur?
A) Yalniz Gonal B) Mert ve Ali
C) Gondl ve Mert D) Ayse ve Ali

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM DENEME-2

Asagidakilerden hangisi "Ergenlik dénemini sagiik-
It gecirilebilmesi igin neler yapilmalidir?” sorusunun
cevabi olamaz?

A) Yararl etkinliklere yonelmeliyiz.

E)

B) Ergenlik ddnemi ile ilgili anlatilaniardan fayda-
lanmaliyiz,

©) Arkadaglanmizin yanls yénlendirmelerine dikkat
etmeliyiz.

D) Duygu ve distincelerimizi anne ve baba ile pay-
lasmamaliyiz.

TEOG SINAV SORUSU-9

9. Anne aday oldugunu dgrenen Nilgiin Hanim,
kamindaki embriyonun saglikh gelismesi igin
alinmasi gereken tedbirleri doktoruna danigmaya
karar verir.

Asagidakilerin hangisi doktorun Nilgiin
Hanim'a verecegi tavsiyelerden biri olamaz?

A) Sigara, alkol ve uyusturucu gibi maddelerden
kesinlikle uzak durmahsin.

B) Her turld saglik probleminde ila¢ kullanma-
lisin.

C) Fiziksel aktivitelerine dikkat etmelisin.

D) Saghkl ve dengeli beslenmelisin.

————\'WW.ANabilim.k12.tr

ANABILIM TEOG-1

3. Anne adayi olan Ela, embriyonun saglkh geli-
sebilmesi icin hamilelik sliresince sagligina dik-
kat etmelidir.

Ela’nin yapmasi gerekenlerle ilgili hangi bilgi
yanhistir?

A) Bilincli ve dengeli beslenmeli

B) Sigara ve alkollii icecek icmemeli

C) Radyasyondan kacinmali

D) Hastalandiginda evdeki ilaclardan kullanmal
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TEOG SINAV SORUSU-10

10. Bir dgrenci, insanin gelisimine ait verilen se-
may!1 inceliyor.

®\
@1Q B
o~

Bu semaya gore asagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) |. evrede doéllenme gerceklesir.

B) Il. evrede mayoz gerceklesir.

C) lll. evre normal olarak yaklasik 9 ay surer.
D) lll. evrede mitoz bolinmeler gerceklesir.

————\'WW.ANabilim.k12.tr

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM TEOG-1

5.

Sekil tizerinde I, Il ve il numarg ile gésterilen yerlere
asagidakilerden hangileri gelmelidir?

' [ I

A)  Mayoz Dolienme Mitoz

B Mitoz Dollenme Mayoz
O Déllenme Mayoz Mitoz

D)  Mayoz Mitoz Déllenme
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TEOG SINAV SORUSU-11

11. Uzerinde kuvvet, yiik ve destek noktalan
gdsterilmig olan basit makinelerin amaclarina
uygun kullanimi sekillerdeki gibidir.

El arabas

Destek
Kuwvvet

Makas

Buna gore hangi basit makinelerin uzerindeki
kuvvet, yiik ve destek noktalan yanlig gosteril-
migtir?

A) Yalniz makasin

B) Yalniz el arabasinin

C) Masa ve el arabasinin

D) Masa, el arabasi ve makasin

ANABILIM TEOG-1

15.

Kuvvet

Yilk
l 1

U]

- Tirnak makasi
- Makas

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

- El arabasi

- Masa

Kuvvet

()

Yukarida glinliik hayatta kullanilan bazi aletler veril-

mistir.

Bu aletler ile yukarida verilen kaldirag tipleri eslesti-
rildiginde hangi secenek dogru olur?

Tirnak El Makas | Masa
Makasi | arabasi

A) 1 I I I

B) I Il I i

Q) I [ I 1

D) I [ n [

————\'WW.ANabilim.k12.tr
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TEOG SINAV SORUSU-12

12. Asadida bazi kaldirag drekleri verilmistir.

Kuvvet Kuvvet
»~
Kutu Kutu
1%#
Yer Yeri
I. kaldirag 1. kaldirag
Kuwvet
-~
Kutu
Yer r%]:
Ill. kaldirag

Bu kaldiracglanin hangilerinde kuvvetten ka-
zang vardir? (Kaldirag cubuklari 6zdes ve esit
bélmeli olup adirliklan 6nemsenmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalmz Ill
C)lvell D) Il ve Il

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM 500-1 / Basit Makine 2 / 2. Soru

Fen ve teknoloji 6§retmenti, 8§rencilerine “Def-
terinize yoldan kazan¢ saglayan bir kaldwrag
diizenedi ¢izin.” diyor. Bunun Uzerine dgrenci-
ler asagdaki ¢izimleri yapwyor.

. H
Buna gore 8jrencilerin asagidaki ¢izimlerin-
den hangisi dogrudur? i

A) x
B) . -
&
UG =75 A w3« S |
A
SN . —
D)

TEOG SINAV SORUSU-13

13. Ahmet Ayse'yi tasimak icin el arabasini sekil-
deki gibi kaldinyor.

Ahmet

Ayse el arabasinda asagidaki durumlarin
hangisindeki gibi oturursa, Ahmet Ayse'yi
diger durumlardakine gore daha az kuvvet
uygulayarak kaldirabilir?

A) Mumkan oldugu kadar tekere yakin

B) Ahmet'in tuttugu yer ile tekerin tam ortasina

C) Mumkaun oldugu kadar Ahmet'in tuttugu
yere yakin

D) Arabanin herhangi bir yerine oturmasi
uygulanan kuvveti degistirmez.

ANABILIM 500-1 / Basit Makine 14 / 1. Soru

Tekerlek

$ekildeki el arabasinda daha az kuvvet uygu-
layarak yiikii tagimak igin hangisi yapilamaz?

A) El arabasinin ayaklarni tekerlege yaklastirmak
B) El arabasinin kollarini uzatmak

C) Yuki tekerlege yaklagtirmak

D) Yuku azaltmak

————\'WW.ANabilim.k12.tr
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TEOG SINAV SORUSU-14

14. Bir findik kiracads kullanarak findiklann kinlmasini
isteyen 6gretmen odrencilerine “Siz olsaydiniz
findik kiracagini ayni yerden tutarak K ve L gekil-
lerinden hangisindeki gibi kirardiniz?” diye sorar.

Odrenciler,

I. K'yi tercih ederdim. Clnkd kuvvetten ka-
zang L'ye gbre daha fazladir.
Il. Lyi tercih ederdim. Clnka yuk kolu K'ye
gore daha kisadir.
llI. Lyi tercih ederdim. Clnku igten kazang K'ye
gore daha fazladir.

cevaplarini venririer.
Buna gore ogrencilerin cevaplanndan
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
C) Yalmz Il D) It ve lIL

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM TEOG-2

18.

Kuvvet kolunun uzunlugu yik
kolunun uzunlugundan ne
| | kadar fazla ise kaldiracin kuv-
vetten kazanci o kadar biiyiik-
tiir.

Kaldiraglar destek noktasi

Il | denilen sabit bir nokta etrafin-
da donebilen sistemlerdir.

Kaldiraglarda kuvvetten ve

i isten kazang vardir.

Semra, kaldiraglar ile ilgili tablolardaki bilgileri
dogru (D) ve yanlis (Y) olarak isaretliyor.
Semra, isaretlemeyi hangi se¢enekteki gibi
yaparsa, etkinlik dogru tamamlanmis olur?

A Ibly B) by
| {v 1| v
v R
wiv m, |

¢ [plv! D) oy
| v v
IR v
v m v

ANABILIM 500-1 / Basit Makine 10 / 2. Soru
L
M

Ceviz

3ir ceviz kiracaginin yapisi sekildeki gibidir.
Buna gore;

I. K noktasi destek noktasidir.

li. L ve M uglarindan kuvvet uygulanir.

iil. Ceviz kiracag! kuvvet kazanci saglayan bir
basit makinedir.

yargiarindan hangileri dogrudur?

A5 Yaimz | B)lvell
Cribve Il D)1, ltvelll

————\'WW.ANabilim.k12.tr
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TEOG SINAV SORUSU-15 ANABILIM 500-2 / Basit Makine 1 / 2. Soru

e

i

:

Kerpeten Tahterevalli El miksert

15. Birer basit makine olan; hareketli makara, toma- {1
vida ve el arabasi sekillerde veriimistir.

L

Yukarida bazi basit makineler verilmistir.

Bu basit makinelerin sagladidt kolayliklar
asadidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

I 11 11

A) Kuvvetin Kuvvetin yo- Sirati degis-
biyikligind ndnd degis- tirir.

Bu basit makineler amaglarina uygun kulla- beL s trir.
nildiklarinda, B) K}_va:etin yo- Suratidedis- Kuvvetin
I. Uygulanan kuvvetin yoniinii degistirmek nind degis-  tirir. biyuklugind
i tirr. arturir.
1. Yoldan kazanc¢ saglamak o )
Ill. Kuvvetten kazanc saglamak C) Suratidegis- Kuvvetin Kuvvetin y6-
faydalarindan hangileri ortaktir? irtr. g:ltgfalfugunu ?l':lr;u degis-

(Makara ve ipin agirhigi ile strtinmeler 6nem-

senmeyecektir.) D) K.‘.“".’.e"!." __ Suratidegis- Kuwvetin y5-
buyikligind tirir, niinii degis-

A) Yalniz | B) Yalniz Il arturer. tirir.

C) Yalniz lll D)lvell

——————————————————— s \WVWW.aNaDiliMm.K12.1r
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TEOG SINAV SORUSU-17

17. Bir 6grenci, ayni sandidi sekildeki gibi havada
asili tutup dinamometrenin gdsterdigi degerleri
okuyor.

LI
Tavan

K dizenegi L diizenegi

Makaralar ve iplerin agirliklari ile stirtinmeler
onemsenmedigine gore;
|. K dizeneginde dinamometreden okunan

deger, L dizenegindeki dinamometreden
okunan degerden daha kucuktur.

Il. L dizeneginde kuvvetten kazanc yoktur.

lll. L dizeneginde dinamometreden okunan
deger sandigin agirhgindan kicuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll.
C) llve lll. D)1, 1l ve L

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM 500-2 / Basit Makine 18 / 2. Soru

Sekil -1 Sekil -2

20 N agurligindaki cisim 5 m yikseklige Sekil-
1'deki gibi ¢ikartiyor. Zeynep, arkadaslarina
*Aynt cisim aynt yiikseklige Sekil-2'deki gibi ¢i-
karilsaydt uygulanan kuvvet ve yapilan is nasil
degisirdi?” sorusunu yoneltiyor.

Buna gére, Zeynep'in hangi arkadastnin ceva-
bt dogrudur? i

A) ©B)

Uygulanan kuvvet
ve yapilan is
degismez.

Uggulanah kuvvet
azalr, yapilanis
artar.

Beyza agat
D)
Uygulanan kuvvet Uygulanan kuvvet
ve yaptlan is azalwr, yapilan s

artar. degismez.

Kumsal Onur

ANABILIM 500-2 / Basit Makine 23 / 8. Soru

LA

Sekil — 1

Sekil-1 ve 2'deki diizeneklerde P yliki sirasiy-
la F, ve F, kuvvetleriyle dengelenmistir.

Buna gére;

I.  Her iki dizenekte de kuvvetten kazang
vardir.

Il. F, kuvveti F, kuvvetinin iki katidir.
IIl. Her iki duzenek te ig kolayhg saglar.
verilenlerden hangisi sdylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz II
C)lvell D) live lll

www.anabilim.k12.tr
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TEOG SINAV SORUSU-18 ANABILiIM 500-2 / Basit Makine 27 / 3. Soru
18. Mehmet, kaldirarak kamyona yiiklemeye kuvve- @e"

tinin yetmedigi kutuyu sekildeki gibi egik dizlem W

tizerinde iterek yiiklemistir. ae 5

Mehmet i A SRR NS

Egik dizlem ile ilgili asagidaki 6grencilerden
hangisinin yorumu yanlistir?

Mehmet'in kullanmis oldugu bu diizenekle
ilgili olarak,

Eglm arttlkcu uggulamam gereken
od  kuvvet artar. ; i

L

|. Kuvvetten kazan¢ saglanmistir.
Il. Yoldan kazang¢ saglanmistir.
1l Is kolayhdi saglanmuistr.

Y

{ .. 'Yoldan kazang saglar. !

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvelll D) 1. Il ve IIl. isimler daha kiigiik kuwvetle yukar

- Gikardabilir.

D)
‘ { Is ve enerjsden kazanc saglumuz

{ Edik diizlemin boyu urtmld:gmda\
4

i

ANABILIM 500-2 / Basit Makine 28 / 11. Soru

I. Kuvvetin yonani degistirebilir.
II.  Kuvvet kazanci saglar.
lll. Enerjiden kazang saglar.
Sekildeki basit makineyle ilgili verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
C)lvelll D) I, lvelll

——————————————————— s \WVWW.aNaDiliMm.K12.1r



ANABILIM

EGITIM KURUMLARI
1987

TEOG SINAV SORUSU-19

19. Biringaat firmasi calisanlan, icinde tugla bulu-
nan sandid! en az kuvvetle egik dizlemde ite-
rek gekildeki duvann Gzerine ¢ikarmak istiyor.

Duvar

Sandik

Buna gore firma galiganlan agagidaki egik
duzlemlerden hangisini kullanmalidir?
(Surtinmeler Gnemsenmeyecektir.)

A) B)
fbé?o h&‘b\&
Yer Yer
<) o D)
o< " «\e\@
Yer Yer

[ e e WWW3nab|I|mk1 2.tr

TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM TEOG UYGULAMA-1

13. Ayni malzemeden yapilmis asagidaki egik

diizlemlerden hangisinin lizerinde bir cisim yukariya

¢ikarilirken kuvvet kazanci digerlerine gore daha

biiyiik olur?
A)
3L
O L. ah D)
2L o
(] -]

ANABILIM 500-2 / Basit Makine 31 / 7. Soru

Ozdes P yiikleri asafidaki edik diizlemlerde
dengededir.

Buna gore, hangi kuvvet en kKiigiiktiir?
(Siirtiinmeler dnemsenmiyor.)

A) B)




TEOG 1. MERKEZi ORTAK SINAVLAR FEN BiLIMLERi DERSI BENZER SORULARI

ANABILIM

EGITIM KURUMLARI
1987

TEOG SINAV SORUSU-20 ANABILIM DENEME-2

20. Bir 6grenci, rizgar gili ve ipler kullanarak 19.
kuyudan su gikarmak igin tasariadigi sekildeki I Koliyi yliksek yere tasirken kuvvetten
basit makine sistemini sinifa getiriyor. Rizgar tasarruf saglamak igin egik dizlemden
guld dondigande iginde su bulunan kovanin yararlanilir.
yukari dogru hareket ettigi gorilayor.

] Kuyu sularini yukar gikaran kol sistemi

Bu sistemle ilgili bazi 6grenciler agagidaki "
¢ikriga ornek verilebilir.

yorumlari yapiyor:

Omer  : Sistemde kasnak ve digli cark vardir. Il | Tekerlegi cevirmek igin kasnak
Fatma : Sistemde sabit makara ve hareketi sisteminden yararlanilir.
makara vardir.
Mehmet : Sistemde kuyudan su gekerken IV | Bayrak, bayrak diregine makara
e yardimiyla cekilir.
Rizgar
gl Yukandakilerden hangileri basit makinelerin
& faydalarindandir?
A)lvell B)lvelV
C)llvelll D)L, 10, 1 ve IV
20. JF
v
Kova

Omer, Fatma ve Mehmet'in ifadelerinden
hangileri dogrudur?

A) Yalmz Omer
B) Yalmz Fatma L sistem I sistem &
C) Omer ve Fatma p
D) Omer, Fatma ve Mehmet

@
@\
©)

’
F *—
e Destek ’

N Plydi)
.y“l 1. sistem

L sistam

Yukanda girselleri verfien | 11, Il ve IV noly
sstemlerin ads agaldalkierden hangisinde

dofru olarak verilmigtie?
|. Sistem IL Sistem L. Sistem . Sistern
Al Vida ERn Kaldwrag Palangalar
ddziem
B) Vida ERM Kaldwag Qkuk
diem

C) Qknk Palangalar  Kaldwag Vida

D) Vida ERic Palangalar  Kaidwag
dinfem

[ e Wwwanablllmk1 2.tr



